

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Hirdetésint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Az ezredik DEFOSz szervezet

Nagyjelentőségű esemény zajlott le Nagykőrösön. Itt alakult meg az ezredik DEFOSz szervezet. Alig egy hónap leforgása alatt már az egész országot behálózta a DEFOSz szervezet, hogy egy táborba fogja össze a dolgozó parasztságot. Az tény, hogy mindenütt „közívánatok” képeztek a megalkotása. A parasztságunk eddig nem volt olyan szerve, amely méltóképpen képviselte volna. A régi OMGE a grófok és a nagybirtokosok érdekképvisele volt, a régi Mezőgazdasági Kamarákban is a kulák érdekek érvényesültek. A felszabadulás utáni UPOSz, FEKOSz szervezetek inkább réteg szervezetek voltak. Igazi, egységes és minden dolgozó parasztot egyesítő szervezetet most sikerült létesíteni a DEFOSz megalkotásával.

Az új tömegszervezet létrejöttének gyorsasága abban leli magyarázatát, hogy a dolgozó paraszti tömegek felismerték, hogy milyen nagy szerepe és feladata van a DEFOSz-nak a falu döntő kérdéseinek megoldásában, mint amilyen a dolgozó parasztság egyesítése, a kizsákmányolók elleni harc, a szövetkezeti mozgalom fejlesztése, a gépésítés és az állami támogatás minél hathatóbb igénybevétele. Egyes kivételes esetekből elképzelték a legelőgőbb helyeken is megértették a DEFOSz jelentőségét és fontosságát. Ez az országos szervezési mozgalom azzal a le nem becslhető részleteredménnyel is jár, hogy egész sor igen tehetséges fiatal vezetőt emel ki az ismeretlenség homályából és állít az ére.

Döntő fontosságú a DEFOSz célkitűzése az, hogy a középparasztságot oda állítja, ahol valóban a helye van: a szegényparaszatok és kisparaszatok mellé. A falu kizsákmányoló elemei elleni küzdelem csak úgy lesz hatékony, ha a középparasztság szaktit az eddigi ingadozással és szűrtáraz megkeresni helyét népi demokráciánk fejlődésében. A DEFOSz szervezetek nagyon alkalmasak arra, hogy felnyissák a középparasztság szemét, kizsákmányolók végleges állásfoglalását. A középparasztság a DEFOSz-ban megbecsült tényező. Természetesen már csak számarányuknál fogva is a kisparaszti és a földművelés rétegek nagyobb szerepet kapnak a DEFOSz szervezetekben. Hiba lenne a vezetést csak a hajbakapni, hiszen itten egységes munkán van a hangsúly.

Az ezredik DEFOSz gyűlésen Erdői Mihály alelnök világosan megjelölte a dolgozó parasztság egységes céljait. Rámutatott arra, hogy a kormány oly módon is segítségre szorít a dolgozó parasztságnak, hogy a terheket fokozatosan leveszi a vállukról és a falu gazdag parasztságának vállára teszi át. Parasztságunk átalakulása van, ma már messze felétele áll a régi rendszer parasztságának. Semmi akadály nincs annak, hogy egy táborba tömörülve harcos katonája legyen a népi demokrácia államának.

A hívó szót megértette az ország dolgozó parasztsága és ennek bizonyítéka, hogy néhány hét alatt már az ezredik DEFOSz szervezet alakult meg és csak az elmúlt va-

A magyar kormány Chapin amerikai követ visszahívását kérte

Metékes helyről közlik, Szombaton megjelent az Egyesült Államok külügyminisztériumában dr. Sik Endre Magyarország washingtoni követe és a magyar kormány nevében felkeres az Egyesült Államok kormányát, hívja vissza Budapestre magyarországi követét, Selden Chapint, mert a magyar kormány többé nem tekinti „persona grata”-nak.

Mint a Kis Újság értesül, Selden Chapin amerikai követ előreláthatólag e hét közepén hagyja el Budapestet. Az amerikai követség ideiglenes vezetését a követ elutazása után William B. Cochran követségi tanácsos veszi át ügyvivő minőségben.

SZOVJET LAP-AZ AMERIKAI KÜLÜGYMINISZTER CELJÁROL

A Literaturnaja Gazeta című szovjet hetilap a Mindszenty per külföldi viszhangjával kapcsolatban megállapítja, hogy Mindszenty vallomása leleplezte imperialista gazdait. A bíróság beismerte, hogy az imperialisták az ő személyn keresztül igyekeztek megdönteni a magyar köztársaságot a trónraültetési Habsburg Ottót. Beismerte, hogy amerikai katonai beavatkozást készítet elő és együttműködött a világ reakciós köreivel egy harmadik világháború kirobbantása érdekében.

Az Egyesült Államok külügyminisztere természetesen szeretné tisztára mosni az ügybe belekeveredett Chapin követet, Hazugságnak nevezi a követ ellen emelt vádakait, bár ezek éppen Mindszenty szájából hangzottak el. Az amerikai külügyminiszter célja az, hogy a független Magyarországot megszarolja és megfélemlítse — írja a szovjet lap.

Budapest dolgozói tiltakoztak az imperialisták rágalomhadjáratára ellen

Révai József visszautasította a nyugati kormányok jogtalan beavatkozását

Nagybudapest dolgozói hétfőn délután három nagygyűlésen tiltakoztak az imperialisták rágalomhadjáratára ellen.

A Sportcsarnokban tartott nagygyűlés szónoka Révai József volt. Rámutatott arra, hogy a bírói tárgyalás Mindszenty ellen annak rendje és módja szerint, a perrendtartás szigorú szem előtt tartásával teljes nyilvánosság előtt folyt le.

A bírói tárgyalás során sem a vádlottak, sem a bíróság részéről egyetlen szó nem hangzott el a valóság és az egyház ügyéről. Ez is bizonyítja, hogy ebben a perben nem vallásról és nem az egyházból volt szó.

Elhangzott a bírói ítélet és mi magyar dolgozók szeretnénk már az ügy felett napirendre térni. De ugyanakkor a külföldön nem akarunk felelt napirendre térni, nem tesszük nekik a mi eljárásunk. Nos nekünk nem tesszük az ő eljárásuk és nem azért jöttünk össze, azért jöttünk össze hogy ezt megmondjuk nekik. Messzehalhatón is mindenki számára érthetően. Nem tesszük a mi eljárásunk az amerikai Egyesült Államok elnökének, Truman úrnak, aki Washingtonban egy sajtófogadáson kijelentette hogy az a bánásmód, más kormányt választott volna ennek a kormánynak a helyére. Truman elnök urat a legutóbbi amerikai elnökválasztáson békeprogrammal választották elnöknek. Ha van valaki, aki a saját ígéreteit és programját cserben hagyta, akkor az ne kérje a mi népi kormányunktól számon, attól a kormánytól, amely szavát és ígéreteit mindig megtartotta, hogy nem a nép bizalmából áll a helyén.

Nem tesszük a mi eljárásunk az amerikai Egyesült Államok külügyminiszterének, Acheson úrnak. Az amerikai Egyesült Államok képviselőháza elhatározta, hogy felkéri az amerikai kormányt, vigye az Egyesült Nemzetek elé a Mindszenty ügyet. Nos Budapest dolgozói azonozítják magukat Rajk Lászlóval, aki tegnapelőtt nyilatkozta:

„Táborban kijelentette, hogyha az UNO elé akarják vinni ezt az ügyet, akkor elébe majd elváltok, ki lesz a vádló és ki lesz a vádlott. Ugyanakkor arról is jönnek hírek hogy az Egyesült Nemzetek körében ezzel kapcsolatban nem nagyon nagy a lelkesedés. Megértjük, ahól felelek ezek az urak, hogy a fegyver visszafelé súl el.

Az Egyesült Államok hivatalos emberein, kormányzatán és képviselőházán kívül a Mindszenty-ügyben megszólalnak Amerika csatlósai is. Bevin nemtetszésének ad kifejezést afelett, hogy az angol kormány megfigyelőit a magyar igazságügyi hatóságok nem engedték a tárgyalásra. Ok nem egyszerűen hallgatni szeretnék volna a tárgyalást, hanem azt követelték, hogy kormányfigyelőket engedjünk be a tárgyalásra. Az amerikai és angol külügyminisztérium megfedkezett arról, hogy egy független ország független bíróságáról van szó. Hová jutnánk, ha ma megengednék nekik, hogy megfigyelőket küldjenek egy magyar államszerv tárgyalására?

Ma bírósági tárgyalásra követelik angol kormányfigyelőket beengedését — holnap, ha ajtót nyitnánk ilyen követeléseknek — azt fogják követelni, hogy az angol és amerikai kormányfigyelőket vehessenek részt akár a magyar kormány tárgyalásain is.

Az angol külügyminiszter úr kifogásolta azt is, hogy a választás jelezte, amely erre a követelésükre választott, nem volt udvarias (nagy derültég). De vajon az megfélelt a tánciskolai illemszabályoknak, hogy az angol külügyminiszter úr a per és az ítélet elhangzása előtt sajtónyilatkozatokat adott a Mindszenty-ügyről a bizonyítékok, a per tárgyalási anyagának ismerete nélkül. Ez udvariasság? (Viharos éljenzés és derültég).

Valamilyen francia kormányjegyzéket közölték a francia sajtó, állítván, hogy ezt a tiltakozó jegyzéket eljuttatták a magyar kormánynak. Ugyanakkor mi semmitől a jegyzéket nem kaptunk. A jegyzék nincs sehol.

Révai József emrán az olasz,

belga, osztrák, majd a Vatikán „tiltakozását” ismertette, majd a Magyarországot ellen folytatott hajszát okával foglalkozott.

— Ennek a hajszának első oka az — mondotta, — hogy dühösek azért, mert elsőszámú ügynöküket, kémüket: ártalmatlanná tette a magyar demokrácia. Dühösek azért, mert az ügynökük nem bizonyult hősnek, kiderült, hogy ez a „mártír” hebegő és gyáva bűnös, aki azért hogy a magabört mentse kért volt cserben hagyni saját társait is.

A magyar kormány a Mindszenty elleni eljárás előtt jóval hivatalosan közölte a Vatikánnal a Mindszenty vádanyagot azért, hogy intézkedjen és vigye el Mindszentyt. Elengedték volna Mindszentyt csak azért, hogy az egyház és az állam megbékélését előmozdítsuk. A Vatikán a mi közeleinkre nem mozgatta a file botját sem és akkor azt gondoltuk, ha a Vatikánnak nem kell Mindszenty, akkor bátran fellépünk az esztergomi érsek ellen.

Révai József a továbbiakban arról a kémközpontiról szólt, amelyet nálunk a budapesti amerikai követség rendezett be. Kijelentette: nem akarunk újat húzni az Egye-

sült Államokkal, de nem tűrjük, hogy úgy próbáljon kezelni, mint valami gyarmatot. Mi tudjuk, amíg két ország között diplomáciai kapcsolat van — és mi akarjuk, hogy legyen — követségekre szükség van, de megmonomuk teljes őszinteséggel, nem kellenek ide olyan követek, akik összeszerik a levet a történelem szemétdombjára kerülj grófiakkal. Független ország vagyunk és nem tűrjük meg, hogy ügyeinkbe beavatkozzanak. Mi a leghatározottabban tagadjuk akkor az Egyesült Államoknak és Angliának azt a jogát, hogy a békeszerződésre hivatkozva ellenőrizzék vajjon elég kesztyűs kézzel bannunk-e az Eszterházyakkal, Mindszentyekkel, a magyar fasisztákkal. Megmondjuk: nem fogunk velük kesztyűs kézzel banni. Uzenjük az imperialistáknak:

Rendületnek vagyunk és maradjunk. Innen hívjuk fel testvéreinket az angol és francia, az amerikai és olasz munkást és demokratákat, még keményebben, még határozottabban, mint eddig álljanak mellénk, vegyék fel a harcot az imperialista uszítóknak ezzel a dühödt falkájával szemben — jelezte be beszédét Révai József.

A gyűléseknek határozati javaslatokat fogadtak el, mely többek között a következőket tartalmazta:

„Az amerikai és angol imperialista kormányférfiak csak önmagukat leplezik le, amikor vétik azt a Mindszenty Józsefet, a köztársaságellenes összeesküvést az ő, Habsburg királyt és amerikai megszálló csapatokat akart az ország nyakára, herceg Eszterházyt és báró Ullmannok uralmát akarta visszaállítani.

A magyar dolgozók azt kívánják ezeknek az uraknak: seperjenek csak a maguk portáján, van ott elég szemét.

A nagygyűlés lelkesedéssel törvölzi a Magyar Köztársaság kormányát, hogy visszaverte az imperialista háborús uszítókat beavatkozási kísérletét és érvényt szerzett a nép akaratának. A rágalomhadjáratra és beavatkozási kísérletre azzal válaszolnak a magyar dolgozók, még kerülhetetlenből fogunk fellépni az imperialisták elátkozásával szemben, még keményebben suttanak le népünk elkeseredésére, még nagyobb lelkesedéssel építjük hazánkban a szocializmust.”

Az amerikai Haladó Párt Sztálin békenyilatkozatának elfogadását követeli

Washington (Reuter). Az amerikai haladó párt felkérte Truman elnököt, hogy elfogadva Sztálin generálisszimusz békenyilatkozatát kezdjen tárgyalásokat a Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti véleménykülönbségek rendezésére. A párt vezetősége követelte, hogy hagyják abba az Atlanti Szövetség létrehozására irányuló tevékenységet.

Páris. A Newyork Herald Tribune-ben Lippmann súlyos szemrehányásokat tesz az amerikai diplomáciának a norvég kérdésben elkövetett ügytelensége miatt. Kifogásolja, hogy „spaszmatlan és túlbuzgó hivatalnokok” megfontolatlanul oly egyezménybe akarják belekényszeríteni a skandináv államokat, amelyhez az Egyesült Államok sem csatlakoztak még. Perfin x a France Soirben ezt írja, hogy három vezérkar mara-

rikok az Egyesült Államokban és Truman azzal akart véget venni a marakodásnak, hogy Eisenhower tette meg békebírónak. Lange, norvég külügyminiszter washingtoni látogatása még jobban elmergesztette a viszályt. A szárazföldi, tengeri és légi erők vezérkarainak veszekedése még élesebbé vált.

Lange egyébként vasárnap Washingtonból Londonba érkezett és hétfőn délelőtt Bevinnel tárgyalt, de Londoni diplomáciai körökben a tárgyalásoknak nem tulajdonítanak jelentőséget. Lange Londonból Osloba utazik és csütörtöki részt vesz a skandináv értekezletben.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

sármpon ismét 500 szervező létesült. Mindezek a szervezetek erős várak lesznek a dolgozó parasztságnak a reakció és kizsákmányo-

lás elleni küzdelemben és ezekben a várakban fog lépni a magyar dolgozó parasztság jobb jövője.

A Kisgazda Párt felkészült arra, hogy a fejlődés vonalába állítsa erőit!

Fontos kijelentések a Függetlenségi Népfrontról, a DEFOSZ-ról és az időszerű kérdésekről a Független Kisgazda Párt hajdúmezei és debreceni választmányi ülésén

A Független Kisgazda Párt hajdúmezei és debreceni választmányai vasárnap együttes gyűlést tartott, melyre legszámbazottak a megválasztottak és a párt funkcionáriusai, Debrecenből pedig csaknem minden választmányi tag megjelent.

Szigethy Gyula pártelnök, képviselő beszámolója

A gyűlés megnyitása után Szigethy Gyula pártelnök országgyűlési képviselő üdvözölte a megjelenteket, majd részletes beszámolót tartott a legutóbbi politikai eseményekről és méltatta a legutóbbi országos értekezlet határozatait. Történelmi visszapillantás után rámutatott arra, hogy új világ születése történik szemünk előtt, új társadalmi rend alakul ki. Akármire nézünk a világban, mindenütt keresik, kutatják az emberek azt az új társadalmi és gazdasági rendet, amelyben békében élhetnek és dolgozhatnak és melyben a szociális kiegyenlítés teljes egészében érvényesül.

— Anak a nagy harcnak, ami ezen célokért folyik, két alakulását szemlélhetjük napjainkban. Az egyik, amelyiket az imperialista és kapitalista törekvésekkel elvett nyugat alakít, amelyek azonban nem adhatják meg az emberiségnek a kiegyenlített, békés élet lehetőségét, a másik alakulás, amely három évtizeddel ezelőtt a nagy orosz forradalommal kezdődött és a szocializmus útján tartja megoldhatónak az emberiség nagy problémáit.

— Felzabálásunk után Magyarországon a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat. Nemcsak a nép, hanem az észszerűség, a magyar dolgozó népmiliónok érdeke.

— Valóban nem lehet a helyünk máshol, mint ahol ma állunk. Valóban a dolgozó népmiliónok érdeke az, hogy a haladásban, a fejlődésben a mi pártunk, a Kisgazda-párt is résztvegyen és segítsen kiépíteni azt az új világot, mely minden dolgozó magyar embernek, tartozék bár az ipari munkássághoz, a parasztsághoz, vagy haladó értelmiséghez, megfogja, teremti az emberhez méltó életet, melyben békében, nyugodan élhet és a hatalma: nem egy vékony kizsákmányoló réteg, hanem önmaga, a dolgozó nép tartja kezében.

— Emlékeztetek a keresési értekezlet megállapítására, hogy élesen elkülönült a béke és a nemzetközi nagytörekvések jama. A szocialista árvonal, amely világszerte a szabadságszerető népek elnyomására törekszik. A Szovjetunió a világ legnagyobb katonai erejének a birtokában is, meg akarja óvni a népeket egy újabb háború szörnyűségétől. Ezzel a céllal számos lépést tett, így legutóbb is a leszerelésre és az atomfegyverek eltiltására vonatkozó indítványát, az UNO-nál. Ugyanezt a célt szolgálja Sztálin generalisszimusz legutóbbi békefelhívása. Viszont a nyugati imperialisták egyelőre katonai tömböket, az Atlanti paktumot alakítják. A béke megővésének szándéka indította meg a kölcsönös segítségnyújtási szerződés kiépítését a Szovjetunió és a népi demokráciák között, ebből a célból jött létre a Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsa.

— Magyarország helye a külpolitikában a békeszerető, a békét megővő népek oldalán van. A front, ahol állunk, erőben folyton gyarapodik. Elég csak utalnunk a kínai eseményekre, négyezer kilométeres nyugati imperializmus szorító karjaiból a szabadságszerető népek oldalára. Ez az erőbből bizonyára érezte a hatalmát a nemzetközi politikában.

A gyűlésterem falait új felírások díszítették: „A Front a népért — a nép a Frontért”, „Szövetkezésben az erő”, „A DEFOSZ a falu békés feloldásáért”.

A gyűlés a Himnusz elnevelésével kezdődött.

— A Mindszenty pörnek vége van, de nem mondhatjuk, hogy vége szakadt annak a reakciós szellemnek, amit Mindszenty képviselt. Bármennyire is zúg, kavarog a külföldi rágalmahadjárak, mi mindnyájan tudjuk, hogy a valóság és a hitélet tisztelhetetlenségére a legszigorúbban ügyel demokrátiánk kormányzatunk. Mindszenty Józsefben sem a katolikus egyház vezetőjét ültették a vádlottak padjára, hanem a reakciós politikust, ki a Habsburgokat akarta visszahozni, akinek négy-száz éves uralma alet; elsorvad a magyar nép. Remény van arra, hogy a Mindszenty-féle káros hatások kikapcsolásával megtörténik a meggyezés az egyház és állam között. Ezt munkálni a mi kötelességünk is, kinek kinek a maga hatáskörében, maga falujában.

— A kizsákmányolás elleni harc sok, egyébként jószándékú demokráta embert zavarba hoz. Nem kell rádozni, mindössze az őrtétele, hogy a népi demokrácia államhatalma a multbeli uralkodó osztályokkal szemben bizonyos elnyomó funkciót teljesít. A dolgozó társadalomnak ettől nincs mit tartania!

— Gazdasági vonalon a fejlődés törvényszerűségei jelennek meg a gépezetben, a szövetkezeti mozgásban, az új paraszti tömegszervezet megalkakításában. Találomra fejezi ki Dobi elnökünk, hogy nagy átalakulásra, mezőgazdasági termelési forradalomra van szükség. Csak így várhatjuk el a fenyegető válságokat.

— Mezőgazdaságunk jövőjének és felemelkedésének egyik határozó elmozdítója lesz a DEFOSZ. Ebben együtt kell lennie az egész dolgozó parasztságnak. Nem győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy a középparasztság is teljes erejével vegyen részt a tömegszervezetben. A középparasztság számára nyitva áll minden lehetőség az érvényesülésére, nem szabad megtörténni, hogy a középparasztság a kizsákmányoló rétegek és a reakció martaléka legyen. A középparasztság bekapcsolódásának jelentőségét elismerik és méltányolják a Magyar Dolgozók Pártjának részéről és a párt vezetői és tagjai részéről is. A középparasztság oktatás, lelkialakozása ellen.

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— Eljenzés és taps kísérte Szigethy Gyula elnök szavait.

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— Eljenzés és taps kísérte Szigethy Gyula elnök szavait.

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— Eljenzés és taps kísérte Szigethy Gyula elnök szavait.

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

Jámor István képviselő a Népfrontról és a DEFOSZ-ról

Azután Jámor István képviselő emlékeztet szövegre nagy eljenzés közepette.

— Üdvözlésel kezdte szavait. Örül, hogy ismét eljöhete azok közé, ahonnan elindult. Csupa ismerős arcokat lát.

— A Népfrontról kívánok előbb beszélni — kezdte szavait. — Az előbb elvégezte a maga dolgát és most helyet ad az újnak, a tökéleesebbnek. Nézzük meg mit végezt az első front. 1944-ben magunkra maradtunk, elmenekültünk azok, akik romlásba, háborúba taszították az országot. Elsőnek az ipari munkásság ébredt magára és megkezdte a rombadöntő gyarak, üzemek újjáépítését. Előjöhettek a parasztságot is és kemény munkával dolgoztak, hogy az ország kenyerét biztosítsák. Az értelmiség itt maradt, a néppel érő része is munkához fogott a közhivatalokban, iskolákban. Ez a három réteg indította meg a rombadöntő országban a munkát. A földreformot megvalósítottuk, amiért ezer éven át folyt a küzdelem. És a reform életképesnek bizonyult. Négy év alatt a rombadöntött országból olyan ipari ország lett, ahol minden kapható, sőt még külföldi exportra is jut. Meglett a jó forint. A kezdetek nagy szakértők az mondák, hogy aranyfedezet nélkül stabil valutát csinálni „fából vaskarika”. Nohát meglett a fából vaskarika. Bobizonyult, hogy a munka többet jelent, mint az arany.

— Létrejött a munkás-paraszt-szövetség. Öröklé emlékeztetés nekem is, mikor faluban megjelentek a döggyőri munkások és ipari elkövetek, gazdasági felszerelést adtak ölemért. Megváltult a munkás-paraszt-szövetség akkor, amikor még nem is volt islező. Az

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

— A határozatok szellemét vigyük ki tagársaink saját szervezeteik életébe, tudatosítsák azt. Meg kell érteni a Kisgazdapárt minden tagjának, hogy a pártban belüli szilárdaságra, fegyelmre, aldogatkozásra van szükség. Nem engedhető meg, hogy ki ki a maga feje után menjen. Higyjünk vezetőinkben, kik messzebbre látnak, mert magasabban állnak. Bizuk magukat az ő irányításuk alá. Nincs más út, mint amelyet ők számunkra kijelölnek. Új világ felé megyünk. Ebben az új világban megtaláljuk helyünket, ha összetartunk. Fogjunk össze és családokozunk egy emberként az összes magyar demokrátiás erőket egyesítő Függetlenségi Népfronthoz, menefeljük és dolgozunk együtt, dolgozunk együtt a Front lobogója alatt, segítsük kiépíteni a magyar dolgozók új hazáját, a boldog magyarok szép Magyarországot. Legyen jelszavunk: a Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Kedden este fél 8 órakor

Édes fiam
Artur Miller drámája
3 felvonásban

Mozgósínházak
mai műsora:
APOLLO

— Szerdán utoljára —
100 kaland, 1000 vesztély,
Charlie Chan munkáiban:
Halálsugár
— zenekvívű: —
STAN PAN és a pólonok
METEOR

Ma utoljára:
Három jóbarát, repülők viszonzatlanságai
Egi szekér
VIGSZÍNHÁZ

— Szerdán utoljára —
Ku-Klux-Klan emberlelenségei!
A mai Amerika aca, amerikai filmen
Fáklyás lovasok
Előadások: Apollo és Vigszínház:
4, 6, 8 órakor.
Metsző: tel. 4, tel. 6, tel. 8 órakor.

olyan kártékony elemek, mint a kizsákmányolók.

— Kétségtelen: egyes helyeken a parasztság passzívitasban van. Ezt le kell küzdeni a meggyőzés és felvilágosítás eszközeivel. Ha szívvel-lellekkel beleme gyünk a Népfrontba, akkor tudunk a program kialakításában és végrehajtásában kellő súlyal résztvenni. Pártunk számára nyugalmat jelent a Népfront. Biztosítják számunkra, hogy ott van Dobi István! (Eljenzés.)

— Közbeiktatás: Jámor István is benne van az országos bizottságban! (Eljenzés.)

Jámor István azzal fejezte be a Népfrontról szóló fejtegetését, hogy a Népfront piros-fehér-zöld színe alá hív minden demokrátiás érzésű magyart, a Kisgazdapárt minden tagját. Ezután a DEFOSZ-ról beszélt.

— Szükség van a paraszti tömegszervezetre. A reakciós időkben „halja, keré, János” volt a parasztságsors. A paraszti utolsó várak volt, akibe mindenki beletrugthott, nem volt joga, csak kötelessége. Ha két úriember összehozta, parasztnak titulálta egymást. A parasztságot kibaré figura volt. A demokrácia teljes értékű emberré szabadította fel a parasztságot. A multban legfeljebb csak bakter lehetett, mert elzárták előle az érvényesülés útját. Ma az ország vezető pozícióiban parasztságot ülnek. A multban az OME a grókok és nagybirtokosok volt, a mezőgazdasági kamarában sem volt külön helyzet. Aztán volt Parasztszövetség, és egyszerre csak azt vették észre, hogy reakciós volt katonatisztek vezetik, kik ellenforradalmi szerve akarták átváltoztatni. Így juttattunk el ahhoz a felismeréshez, hogy igazi paraszti tömegszervezetre van szükség. A DEFOSZ a dolgozó parasztságot egy táborba akarja tömöríteni, kikapcsolva a pártpolitikát. A Népfront politikáját folytatja, nem egy pártot. Nevelő és felvilágosító munkát végez a gépesítés és szövetkezés irányában, de támogatja az egyéni dolgozó parasztságot is. Nem folytatja a kormányval szemben álló politikát, de kifejezésre juttatja a parasztság kívánalmait. A DEFOSZ alakulásánál is tapasztalható a falvakban a jobb- és baloldali elhajlás. Híresztelik, hogy az aláírási lven láthatatlan betűk vannak, melyek azt foglalkoznak meg, hogy „az aláíró lemondott minden vagyonáról.” Hogy az ilyesmi mennyire képtelenség, nem is kell bővebben fejtegetni. Olyan ez, mint amikor az egyik dunántúli faluban Mindszenty letróztatásakor egy élelmes bolton elhíresztelte, hogy három ma-

Olcsó hitellel, gépesítéssel, nagy kedvezményekkel segíti kormányzatunk a dolgozó parasztságot

A Debreceni Földműves Szövetkezet és a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet tagterkezelete

A MEMOSz helyiségében vasárnap népes tagterkezelet tartott a Debreceni Földműves Szövetkezet és a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet. Szabó Miklós mintagazda, a Földműves Szövetkezet elnöke megnyitotta a tagterkezetet ügyvezető igazgatója mutatóval arra, hogy hitelpolitikánk keretében a dolgozó parasztság felemelkedését, a falusi kisgazdák nyolcvan évfolyásának szűkítését, a földművelőszövetkezetek és a helyi lakosok egységes, általános falusi szövetkezetek megerősítését szolgálják. Elsősorban a dolgozó parasztságnak adnak kölcsönt és ezen belül is főként azoknak, akik a magasabb termelési formákat elősegítő szövetkezetekben aktívan részt vesznek. A dolgozó parasztság egyre jobban ráébred, hogy a korszerűtlen gazdálkodási formáról át kell térnie saját boldogulása érdekében a magasabb termelési formákra.

A SZÖVETKEZETI CSOPORTOK AKCIÓI HITELE

A város és falu termelése között eddig óriási különbségek voltak, míg az ipari termelésben a szocialista termelés már megvalósult, a falun az elmaradott, korszerűtlen termelés az uralkodó. A munkásokoztály megerősödése, az ipar fejlődése ma már lehetővé teszi, hogy a szövetkezetek termelési tevékenysége minél jobban kihasználják. A földhasználati rendelet megjelenése után egyre nagyobb számban alakult földberlő és földművelőszövetkezetek támogatása áll hitelpolitikánk középpontjában. Az utóbbi hónapokban már az egyéni mezőgazdasági hitelek 95 százalékát is dolgozó parasztságnak osztották. Hogy az eddig áttekinthetetlen mezőgazdasági hitelezést egységes irányításhoz juttassuk és a szövetkezetek támogatása a hitelnyújtásnál érvényesüljön, a GF szabályozta a hitelek új rendjét s folyósítását a jövőben kizárólag az Országos Szövetkezeti Hitellételező és tagszövetkezetek látják el. Ugyanez a rendelet kimondja, hogy egyéni mezőgazdasági hitelek csak dolgozó parasztságnak részesülhetnek, kivéve, ha az egyes akciók, illetve célhitelek megállapított feltételek az ellenkezőjét lehetővé teszik. A kamattételek megállapítása is a szövetkezetek fejlődését segíti elő. Így a kollektív táblás gazdálkodást folytató szövetkezetek, illetve szövetkezet csoportok részére nyújtott akcióhitelek után 5 százalékos kamattól mentesítik, ugyanakkor egy, a dolgozó parasztságnak alá nem eső parasztságnak nyújtott akcióhitelek után 18 százalékos kamattal. Hitelezésben elsősorban a magasabb típusú szövetkezetek részesülhetnek, egyéni hitelek csak másodsorban és általában csak dolgozó parasztságnak nyújtanak. A szövetkezetek egyszámú-rend bevezetése biztosította, hogy a szövetkezetek pénzügyi helyzetük, illetve a hiteltörvények alapján az egyszámú-rendről, mely lehetővé teszi a hitel igazságos elosztását és azt, hogy a felsőbb pénzügyi szervek tájékozódva legyenek a szövetkezetek helyzetéről, esetleges pénzügyi helyzetéről és biztosíthatják számukra a hitelezést. Ugyanakkor kizárták a vállalkozó, a földművelőszövetkezetek helyett kaphatóságot jellegű szövetkezetek részesülését hitelekben.

Ezután bejelentette Palatitz igazgató, hogy a most következő tavaszi hitelakció során a pénzügyi kormányzat lehetőséget nyújt a földművelőszövetkezeteknek és dolgozó parasztságnak, hogy a szántás elvégzésére, műtrágya vásárlására, gazdasági gé-

pek beszerzésére, traktorjavításra hiteleket vehessenek igénybe. Végül a takarékbélyeg akciót ajánlotta a tagok figyelmébe.

A CUKORRÉPATERMELÉS 30 MÁZSÁRÓL 118-RA EMELKEDETT A DEBRECENI HATÁRBAN

Ezután Pádár Károly felügyelő ismertette Debrecen cukorrépa-termelési körülményeit. Míg 1945-ben a debreceni határban 300 holdon átlagos 30 mázsa holdankénti termés volt, ez 1946-ban 1400 kat. holdon 63 mázsa, 1947-ben 2300 hold leszerződött területen 93 mázsa átlagra, 1948-ban pedig 3200 hold leszerződött területen 118 mázsa holdankénti átlagra emelkedett a termés. Ezután ráért az 1949 évi cukorrépa-termeléssel kapcsolatos tájékoztatásra. A kormányzat megállapította az 1949-es cukorrépaárakat.

Minden beszerzőtől mázsa cukorrépa után 3 kg cukor jár, ebből 2 kg-ot készpénzben, egy kg-ot fele kocka, fele kristálycukorban kap meg a termelő. A készpénzben kifizetendő összeget a mindenkor érvényben lévő fogyasztói cukor ár 80 százalékában szabták meg, azonban a pénzben kifizetendő ár 4.50 Ft-nál kevesebb nem lehet, abban az esetben sem, ha 1949. októberében a cukor teljes fogyasztói ára kevesebb lenne ennél az összegnél. Egyesítés után már holdanként 24 kg cukor árának megfelelő előtérre van joga a termelőnek. A répagár ára 8.10 forint lett a múltévi 12 Ft helyett. Minden cukorrépa-termelő műtrágyát köteles használni, holdanként 100 kg szuperfoszfát és 50 kg pécistót. Ez Debrecen határára, ahol foszforszegény a talaj, rendkívül előnyös megállapítás. Kombinált vetőgépeket előjegyvezeték és mindent megtesznek, hogy az idejében megérkezzenek. A mulkban a gyárak privilégiumának kijelölt répagépezeteket szerepelt a Földműves Szövetkezetek vették át, a kijelölt répagépezeteket kötelező a szerződéseket. Debrecenben 1949-re 2520 hold terület van előirányozva cukorrépa-termelésre, ebből eddig 2000-re szerződtek le. Bár a termelési terület csökkent, a terméshozam újabb emelkedésével előreláthatólag mennyiségben nem lesz kevesebb a cukorrépa-termés. Nem lehetetlen az idén kizozni 150-160 mázsa átlagtermet. Cukorrépa-termelésre kisemberek, kishaszonbérlek, a DEFOSz-tagok köthetnek szerződést. A cukorrépa-termelés egyike a leghasznosabb munkáknak, ha tekintetbe vesszük a pénz és cukorhozam mellett a szántott répaszelet és melasz magas tápértékű takarmányát.

A GÉPÁLLOMÁSOK JELENTŐSÉGÉRŐL

Bólya József gépállomásvezető beszélt. A gépállomás hathatós mezőgazdasági-technikai segítséget nyújt a dolgozó parasztságnak. Ma már kétszázévesé vált mindenki előtt, hogy a gépekkel jobb munkát lehet végezni, mint igáerővel. Előnyösebb talajművelés mellett nem kell egész éven át igás állatot tartani, ami egy évben 3 hold föld hozamát felemészti. Ismertette a gépállomások részére kidolgozott tervet s árákat. A tavaszi vetésterv ismertetése után vázolta azokat a kedvezményeket, melyben azok a szövetkezetek, akik és magánosok részesülnek, akik február 20-ig bejelentik: mennyi területen veszik igénybe a gépi erőt. Szövetkezeti tagoknak adnak ki az idén is vetőgépet napi 8, ekekapát napi 3 forint kölcsönjéért. A magyar parasztság a munkásokoztály támogatásával

legjobb úton halad, hogy eddigi középkori mezőgazdasági eszközzeit korszerűre cserélje fel.

A SZÖVETKEZÉS CÉLJÁT

ismertette ezután Szabó Miklós, a Földműves Szövetkezet elnöke. Mezőgazdaságunkat át kell állítani a fejlődés útjára, korszerűvé kell tennünk, ha meg akarjuk állni

Hajdúszoboszló megkapta az üdülőhely jellegét

A minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztésére Hajdúszoboszló megyei város megjelölt területére az üdülőhely megnevezést engedélyezte. Az üdülőhely területe: a gyógyfürdő egész területe a strandfürdő céljára szolgáló nyitott medencékkel, osónakázó tóval, az

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949. II. 15.

helyünket a világtérképben. Kormányzatunk adó, hitel, kedvezményekkel, gépekkel, törzsenyvezetekkel siet a szövetkezetek segítségére. Szólt a szerződéses vetőmaggal kapcsolatos kérdésekről.

Zentai Árpád gazdajegyző a vetőmag és vetőgép igénylésekkel kapcsolatos tájékoztatásokat adta meg, majd jobb hozzászólás után Szabó Miklós zárószóval a tagterkezelet véget ért.

Debrecenben állítsák fel a mesterséges szarvasmarhamegtermékenyítő állomást!

A vármegyei közigazgatási bizottság tegnap délután először jelentést a gazdasági felügyelőség új vezetője, Rápolcay Endre, a földművelésügyi miniszter a napokban bizott meg a felügyelőség vezetésével. A jelentés során szó esett az eredetileg Debrecennek szánt szarvasmarha megtermékenyítő állomásnak Nyíregyházán felállításáról. A hozzászólások során egybehangzóan az a vélemény alakult ki, hogy a Hajdúság marhaállománya szervesen a legnagyobb károkat, itt a legnagyobb kiesés, ezért feltétlenül szükség van arra, hogy Debrecenben állítsák fel a szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomást. A közigazgatási bizottság igyekszik odahatni, hogy Debrecen városa megfelelő épületet ajánljon fel a megtermékenyítő állomás céljára.

Örízetbe vették a „fokosos” Korbeákat és felbujtóit

Megtisztult Nyírmártonfalva a zavartkeltő elemektől. Nyírmártonfalván a múlt hét péntekén a DEFOSz gyűlés alkalmával Korbeák Ferenc mezőőr a hallgatóság sorából az előadást tartó Derzi Kálmán kisgazdapárti kiküldött el lépett, fokosával hadonászva közbeküldésekkel igyekezett megzavarni az addig teljes rendben folyó gyűlést, majd a demokratikus pártokat szidalmazta. Korbeákat másnap örízetbe vette a rendőrség, a vizsgálat során aztán kiderült, hogy az ügy hátterében, mint felbujtó Bodnár Mihály kucpe, tejcsernok és szikvizgyáros szerepelt. Bodnárnak sikerült a mulkban megfeszítő viselkedésével befurakodni a Kisgazdapártba, sőt a DEFOSz vezetőségbe is felületelt akarta magát. Ugyanakkor azonban szelvében-hosszában rémhíreket terjesztett, hogy ellene hangolja a közönség lakosságát. Szövetkezetellenes tevékenységét fe-

letti ki. Mint kucpe pedig kiuzsorázta és ahol lehetett megkárosította a kisparasztokat.

A pénteki gyűlés után azt a hírt terjesztette el a közönségben, hogy a zavarkeltés miatt, melynek hátterében ő volt értelmezője, — 40 embert el fognak vinni a községből és örízetbe veszik őket. Bodnár viszont másnap, amikor látta, hogy a vizsgálat során rájönnek, hogy ki állt bujtogatóként az események hátterében Lakatos Mihály nevű barátjával együtt Hajdúszombába szökött, itt fogta el a rendőrség. Bodnár tagadta, hogy szólni akart, azt állította kihallgatásakor, hogy Debrecerbe akart Sámsonból bejönni, önként jelentkezni a rendőrségben. Állítólag védekezését azonban a tények megcáfolták. A vizsgálat befejezése után úgy Bodnárt, mint Korbeát átadják a népjóléti bizottságnak.

Ezek a „Görbe Éjszakán”

Régen nem látott hatalmas közönség volt szombaton este az Arany Bikában, az újságírók „Görbe Éjszakáján”. Megmozdult a város szórakozni vágyó ifjúsága, de eljötték azok is, akik a „Görbe Éjszaka” tarka képében, a jelmezsek és a táncoló párok színes forgatagában akartak gyönyörködni. A „Hangos Újság” megérdemelt sikert aratott. Radó István vezércikként után Vadas György csinált interjú Horváth András MDP titkárral Dujcsa Ferenc h. polgármesterrel, Bánhidy Józsefnek MNDSz vezetővel és Grebur Ferenc elnökkel: mi a véleményük a debreceni újságírókról. A fiatalok Szinpada a színház rovatban kapott helyet: Szalai Imre egy Majakovszkij verset adott elő, H. Papp Ilona, Ménécs Éva és Pálfi István egy Gábor Andor jelenben szereplő, A Postás üzemi táncosport, tizenkét szép fiatal lány ritmikus táncra (V. Galacay Katalin tanította be) a Fazekas gimnázium regészeinek népi táncát és Zita és Dorn akrobatikus táncát gazdálította a táncrovatot. A sportnak szánt hasábon Oltványi Ottó helyszíni közvetítése, Mogyorósi Klára és Csárdás József a londoni olimpia második helyezettjének olimpiai műszabálya-korlat és Csárdás József a Lokomotív népszerep középvezetőnek humoros száma kapott helyet Nagy Erzs a behízelt hangú énekesnő három dzsessz-száma zárta be a tartalmas műsort.

Ezután kezdetét vette az általános tánc, amelyet éjféltől a jelmezverseny szakított meg. Az öt-

letes, színes jelmezek egymásután vonultak fel a szíri elé, amelynek elnöke Horváth András MDP megyei titkár volt, Dr Pálfi József konferálta be a jelmezeket, amelyek közül végül is két magyarruhás lány vitte el az első díjat, második lett „Ludas Matyi”, harmadik a „Süketnéma”.

A Bundából jól ismert Bencz Gyula zenekara rázendített az újságíró csardásra.

Nemeth Lajos Kulcsár Zoltán vezette a „Karaván”-jazz öt tagja tizenkét hangszerezen játsza reggelig szolgáltatta az ifjúság nagy megelégedésére a tánczenét.

Mindenki jól mulatott a „Görbe Éjszakán”.

Egy ügyben másodizben is felmentő ítéletet hozott a népbíróság

A debreceni népbíróság dr Cseke Béla elnökele alatt működő tanácsa hétfőn tárgyalta Bíró József 48 éves közei földberlő népellenes és háborús bűnügyét. Az volt ellene a vád, hogy 1944-ben a gettózás során túllépte hatáskörét, egyik osendört, aki emberségesen bánt a gettó lakóival, feljelentette a csendőrküldet parancsnokságnál. A nyiregyházi népbíróság a közelmúltban mivel a tanuk nem igazolták a vádat, felmentő ítéletet hozott. A NOT az ítéletet megsemmisítette és a népbíróságot bizonyítási kötelességre és új ítélet-hozatalra utasította. Másodizben a debreceni népbíróság folytatta le a vizsgálatot számos tanut hallgatott és a vádpontokra vonatkozólag a

tanuk most sem igazolták a vádat, mire a debreceni munkásbíróság is most már másodizben — telmenő ítéletet hozott.

Hajdúmegyei Népbolt Nemzeti Vállalat alapítása

A Magyar Közlöny február 13-án közli, hogy a magyar köztársaság körmánya Hajdúmegyei Népbolt Nemzeti Vállalat alapítását határozta el, amelynek székhelye Debrecen. A Népbolt Nemzeti Vállalat tárgya: különböző fogyasztási javaknak közvetlenül a fogyasztók részére való forgalombahozatala.

MNDSz ankel az ifjúsági irodalomról

Kitűnően sikerült anketot rendezett a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az MSZMT nagytértermében. A Szovjet Kultúra Hónapja bevezető előadásaként Osyvath Zsuzsa főszerkesztő az ifjúsági irodalomról beszélt. Ismertette az ifjúsági irodalom terén mutatkozó hiányokat és példaképtű ajánlotta az orosz ifjúsági regényeket és tanulmányokat, amelyek közül már egy szép sorozat megjelent az MNDSz kiadásában az Új Magyar Könyvtár sorozatában. „Az irodalmi alkotás tükrözze a való életet, de a népmeseket sem kell elhanyagolni, azok jelképesen szintén nagy életigazságokat tartalmaznak.” Közvetlen hangon emlékeztet meg a saját írói tapasztalatairól s mint arya is sok élményről számolt be. Kálmán Erzs, az MNDSz kulturális osztály munkatársa a család és iskola címmel tartott előadást. Élénk vita követte az előadásokat. Juhász Gézáné ügyvezető bevezető és záró szavaiban hangsúlyozta, hogy az MNDSz bekapcsolódik a Szovjet Kultúra Hónapja akcióba, ezzel is ki akarja fejezni, hogy legjobb tanítoményeinek a nagy Szovjetuniót bírja.

Rémhírt és reakciós propagandát terjesztő társaságot internált a rendőrség

Vas Béla, Fekete Imre és Tóth József fenyésítették kulákok Képző László volt csendőrről együtt egy korcsmában mulatozó rémhíreket terjesztettek, majd szövetkezetellenes szöveget róttak el a községből. Egyébként mind a négyen erősen reakciós beállítottságú egyének, akik a közelmúltban megtámadták többet magukkal az egyik demokraikus párt titkárat is. A rendőrség a négy-öt társaságot internálta.

Ruhaszárítókötellel felakasztotta magát idegrohamában egy korcsmáros

Aszalos Miklós korcsmáros Hadházi utca 21. szám alatti lakásán vasárnap este egy ruhaszárító kötélen az ablakára felakasztotta magát. Tetőt valószínűleg idegrohamában követte el. Az öngyilkosság okának és körülményeinek tisztázására a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Bűnügy lett az épület lebontásából

A debreceni törvényszéken dr. Ilyés Gábor büntetőegyesbíró előtt hét hajdúhadházi lakos állt vádolttként: Major Bálint, Abrók Miklós, Rezes Imre, Korin István, Lőrincz János, Berkli Zoltán és öv. Koels Sándorné Övedli Mária. Az volt ellenük a vád, hogy a múlt év februárjában Hajdúhadházon, a nem nekik kiosztott földön egy tanyai lakást lebontottak és az épületanyagot, fát, gerendát, téglát stb. elvittek. A földet, házát előzőleg elkobozták és így a magyar állam tulajdona lett. A tárgyaláson a hajdúhadházi lakosok azzal védekeztek, hogy ok hitvárosi hozzájárulás alapján bontották és építettek az anyagból. Ennek igazolására több tanut jelentettek be. A bíróság a tárgyalást elnapolta, kihallgatja a megjelölt tanukat, a Földhivatal képviselőjét és március 7-én folytatja a tárgyalást.

Számlát
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete debreceni csoportja rendkívüli taggyűlést tart, folyó hó 17-én, csütörtökön d. u. 6 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság termében, ahol Ligeti László országgyűlési képviselő szakszervezetünk főtitkára tart előadást.

plg egyiptomi sötétség" lesz és el is adott vagy tízezer forint értékű gyertyát... Baloldali elhajlók is vannak, kik elriasztják az értékes dolgozó parasztokat a DEFOSZ-tól. A DEFOSZ-ban Dobi István, Rákosi Máttyás, Rácz Gyula szava a döntő, ehhez tartsa magát mindenki. A kisgazdapárti-eknek nagyobb arányban kell résztvenni a DEFOSZ-szervezetek megalkotásában. Ne a kerlésen kívülről kiabáljunk be, hanem ve-

gyünk részt a közös munkában. Példának állítom Földes községet, ahol a DEFOSZ 1200 tagja közül 800 kisgazdapárti.
— A fejlődéssel lépést kell tartanunk, akkor tudunk magunknak helyet biztosítani. A Kisgazdapárti tömegét menjenek az egyedül járható úton, legyenek bizalommal Dobi István iránt, ki van olyan jó magyar ember, mint akárcsak más és tudja, mi a teendő. (Éljenzés és taps.)

Bartha János főtitkár a mezőgazdaság új rendjének kiépítéséről

Bartha János megyei főtitkár társaság előadásában azt fejtegette, hogy kialakulóban van az új társadalmi rend, az új típusú ember. — A fejlődés a szociális kiegyensúlyozás felé halad. A fejlődés által megkövetelt hajlékonyságot alkalmazza a Független Kisgazdapárt. A politikai fejlődés kihat a gazdasági életre. A mezőgazdaságban is termelési forradalom van szükség. A forradalmosítás a szövetkezésben jelentkezik. Ez, ha egyes helyeken még nem népszerű, de az idő meghozza a megértést. A nálunk még fennálló középkori termelési mód továbbra már nem tartható fenn. A mezőgazdaságot korszerűsíteni kell, hiszen míg az ipari munkásság órákért 28—60 forint értéket termel, addig a paraszti munka ennek elenyésző hányadát. A szö-

vekezési mozgalmat fejlesztjük, de az önkéntesség szigorú fenntartásával. Kényszerrel nincs szó sem. Rákosi Máttyást idézte Bartha János: inkább öt év múlva legyen egy kiterjedt szövetkezeti hálózat, minsem rossz példát nyújtó szövetkezetek keletkezzenek.
— A nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről nem lehet lemondani. Külföldön a termelési költség csak egyharmada a miénknek. Az a gazdasági függetlenség, amely sokakat még mindig lelkesít, jobbára fikció. Ha valaki belép a szövetkezetbe, ne gondolja, hogy ezzel lemondott tulajdonáról. Befektetésül Bartha János a különböző szövetkezeti típusokat ismertette, majd azt hangoztatta, hogy meg kell küzdeni a közönyvel és a fellépőtől; szívósan kell folytatni.

Dusicza Ferenc, alelnök

Dusicza Ferenc h. polgármester, a párt alelnöke a népi demokrácia kulturális tevékenységéről tartott mélyen szántó beszédet. A kultúrpolitika, úgymond, az a kormányzati tevékenység, mely nemcsak a nép szellemi, hanem közvetve anyagi felemelkedését is célozza. Kormányzatunk ma már nemcsak egy kiváltságos réteg kultúráját kívánja kielégíteni, hanem a széles néprétegeket. Kormányzatunk nagy gondot fordít a szellemi újjáépítésre, a művelődési jogát biztosította a nép minden fiának. A múltban a parasztertermézetesek találtak a gyermekek nevelésére. Ez a felfogás meg kell változtani.

a kulturális kérdésekről

Ezután hozzászólások következtek:
Tóth Ferenc (Miképercs), Belgyár András (Nagyfő), Oláh Mihály (Tiszacsöge), István István (Hajdúszovát), különböző kérdéseket vetett fel és a falubeli helyzetet ismertette. Szigethy Gyula elnök külön-külön választott a felszólalók által felvetett kérdésekre, helyes megvilágításba helyezte a kérdéseket és megnyugtató választ adott a panaszokra.
Ungár Jenő alelnök rámutatott arra, hogy a debreceni szervezeti vezetősége a legteljesebb mértékben teljesíti kötelességét. Tudja, hogy a kötelességteljesítést közzé nem jár, de azért nem felesleges ezt hangsúlyozni. A DEFOSZ alakulással kapcsolatban felhozta, hogy a kereskedelmi és ipari vonalon milyen kitűnően működik a KIOSZ és a KISOSZ, a DEFOSZ is olyan lesz, ami yenne tagjai alakítják.

ÜDVÖZLŐ TÁVIRAT DOBI ISTVÁNNAK

Belgyár András (Nagyfő) határozott beszédében az országos és a megyei vezetőség iránti teljes bizalmát nyilatkoztatta és indítványozta, hogy küldjenek üdvözlő táviratot Dobi István elnöknek. Az indítványt a gyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta. Az üdvözlő távirat a következőképp szól:
„A Kisgazdapárt debreceni, hajdúmegyei és légal járási választmányi üléséről szeretettel és hűséggel köszöntjük Elnök Urat, biztosítva, hogy nagy és nehéz, az új arculatú magyar hazát építő munkájában egy emberként kövessük.
A pártvezetőség nevében Szigethy elnök.”
A gyűlés a Szózat elnevelésével ért véget.

Favágó-brigádok a fakitermelés emeléseért

A Debrecen környéki erdőkben a fakitermelés munkások munkabrigádokat alakítottak. A brigádok alakulása óta a kitermelés eredményei egyre emelkednek. Legérvényesebb és legjelentősebb a termelés növekedése a szerfánál. A szerfaiért drága valutával fizetett eddig az állam, importáltuk a szerfát.

RISS FERENC TITKÁR A TAGOK KÖTELEZETTSÉGEIRŐL

Kiss Ferenc titkár a tagsággal járó jogokról és kötelezettségekről szólott és hangoztatta, hogy az asszonyoknak is komoly feladataik vannak a népi demokráciában.
— Az asszonyoknak nemcsak otthon van a helyük, hanem a pártéletben és a szervezeti életben is. Felhívta a figyelmét a DEFOSZ lapjára, a „Szabad Föld”-re, idézve Dobi István szavait: Minél erősebb tesszük a „Szabad Föld”-et, annál erősebb lesz a DEFOSZ!

HOZZÁSZÓLÁSOK

Szigethy Gyula elnök mondott köszönetet az előadónak. A maga részéről hangoztatta, hogy szükség van az áldozatkészségre, a párt iránti hűségre.

Kötelező a napraforgó-termesztés

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a folyó gazdasági évben minden földtulajdonos, vagy haszonbérlet, aki olyan mezőgazdasági ingatlanon gazdálkodik, amelyhez szántóföldi művelés alatt álló terület tartozik, köteles napraforgót termesztetni. Ha a földterület 5 holdnál nagyobb, de a 20 holdat meg nem haladja a szántó területnek legfeljebb 7 százaléka, 20—50 holdas területnek leg-

feljebb 10 százalékaig, 50 holdon feletti területnek legfeljebb 12 százalékaig terjedő részen lehet kötelezni a gazdálkodót a napraforgónak főterményként való termesztésére. Az öt holdon aluli szántóföldi területen a napraforgót szegélynövényként kell termesztetni. A rendelet meghatározza, hogy az egyes megyék területén milyen nagyságú területen kell napraforgót főterményként termesztetni.

Reiman nyilatkozata szabadonbocsátásakor

Berlin (Tass). Reimant szabadonbocsátásakor megkérdezték, véleménye szerint miért helyezték szabadlábra és hogy az ítélet meggyőzte-e őt a Ruhr-vidékkel és a megszállási státutummal kapcsolatos politikájának helytelenségéről.
Reiman azt válaszolta, hogy véleménye szerint a német munkásosztály és a közvélemény felháborodása kényszerítette ki szabadonbocsátását. A Ruhr-vidékkel és a megszállási státutummal kapcsolatosan továbbra is az az álláspontja, hogy meg kell szüntetni minden olyan tevékenységet, amely a nyugatnémet különállam megereméltetésére vezet. Egyszerűsége Németországot akarunk — mondta Reiman — egyetlen német politikusnak sem szabad részt venni a megszállási státutum előkészítésében és végrehajtásában.

Az amerikai gazdasági élet egyre nagyobb válságba kerül

Páris. Az amerikai válság előjeleit párisi megfigyelők egyre határozottabban észlelik. Hangsúlyozzák, hogy a múlt héten az Egyesült Államokban a munkanélküliek száma 46.000-rel emelkedett. Newyorki tőzsdetörőkben kiemeltek, hogy az amerikai áru-tőzsdéken bekövetkezett hatalmas árzuhanás hatására az egész amerikai gazdasági élet megérzi. Londoni tőzsdetörőkben is aggodó hangok figyelhetők meg. Bár Londonban a bessz nem volt olyan erős, mint Newyorkban, mégis majdnem az összes értékeket érintette. A newyorki tőzsde válsága érethető volt a genfi tőzsdén is. Párisi gazdasági körök szerint ezek az események világosan mutatják, hogy az Egyesült Államok gazdasági élete mindinkább újabb válságba kerül.

Fáy Árpád vezérigazgató a „Közért” tevékenységéről

Budapestről jelentik: Vasárnap a KOZERT vezetői és szakszervezeti funkcionáriusai értekezletet tartottak. Fáy Árpád a KOZERT vezérigazgatója beszámolt az elmúlt év eredményeiről.
— Különösen nagy sikerük volt az esti üzleteknek, — ezekben az üzletekben a forgalom száz százalékkal emelkedett a téli hónapok alatt. 1948 júliusában 25 millió forint értékben 43 ezer mázas áru: forgalmaztunk. Az árak leszállításával a forgalmi érték 4 százalékos emelkedésének az ármennyiség 23 százalékos emelkedése felelt meg: így augusztusban 26 millió forint forgalom mellett 56.000 mázas áru szállítottunk. 1948 decemberében hatvan millió forint forgalmat értünk el. Háromszáz árudat nyitunk meg 1949-ben és 250 üzletet bővítünk ki és rendezünk be korszerűen, 1949 januárjában 27 üzletet nyitottunk már meg, ebből 20 a külső városrészekben és a peremvárosokban van. Üzleti hálózatunk fejlesztése mellett nagy súlyt helyezünk a minőségű fejlődésre, az önköltség csökkentésére — fejezte be beszámolóját Fáy Árpád vezérigazgató.

Jól sikerült román-estek a biharmegyei községekben

A Magyar-Román Társaság debreceni csoportja centenárius programja keretében sorra járja Bihar vármegye románlakta községeit, és román nyelven kultúrélv-tanokat, kultúresteket, előadásokat, politikai beszámolókat tart a magyarországi románoknak.
A Társaság harmincötödik gárdája múlt vasárnap Darvas községben rendezett nagyszabású „Román este” tégnap pedig Körösszakállon nagyszámú közönség jelenlétében mutatta be a román kultúra legbecesebb értékeit: szocialista román költők verseit, román dalokat és román táncokat. Az előadás után még hosszú órákig együtt bőgőzött a magyar és román fiatalok.
A debreceni Magyar-Román Társaság folytatja a kultúrestek rendezését. Legközelebb Körösszakállon, Mezőpeterd, Mélykerék kerül sorra.

Dolgozók az úttörőkért

A Dohánygyár dolgozói két darab szép kivitelű asztaltelisz: ajándékoztak a Szent Anna-utcai általános leányiskola úttörőinek. Vasárnap délelőtt az úttörőthon avatásával egybekötött első barátságos mérkőzésre az úttörőpajtások meghívták II. Erdi Zsuzsanna dohánygyári élmunkásnő, aki Szachmáry Mihály, Végh Irma és Svajda Béla kíséretében meleg szavakkal közvetítette a dolgozók támogatását, szeretetét az egyre jobban zmozduló csapat iránt. Az értékes kulturálisból kiemelkedett Viosz Enikő pajtás verse: „Az úttörőkhöz” és Kovács Éva pajtás bábjátékos darabja: „Mesemondó János és Úttörő Panni”. A bábjáték fejeke: az úttörők maguk készítették, míg az összeszokható színházat a Szülői Munkaközösség és a Vagongyár ajándékozta az úttörőknek. Az előadás után a dohánygyári munkások, az úttörő pajtások és nevelők között barátságos mérkőzés zajlott le. A bíró szerepét a MINSZ kiküldöttel látták el. A Szülői Munkaközösség a mérkőzés előtt a pajtásokkal és vendégekkel cukorkával lepette meg. Az asztali tenisz hálóját és a labdákat a volt Benyáts áruház és Berzéki foto ajándékozta, amelyért az úttörők is mondának köszönetet.

Két embert megkéselt, mert a cigányt nem engedték el

A debreceni törvényszék most tárgyalta Forgó Árpád egyéki földműves bűnügyét. A múlt év decemberében véres esemény történt az egyik egyéki korcsmában. A fiatalság cigány mellett szorakozott, rőtázott. Forgó Árpád maga mellé rendelte a cigányt, hogy az ő fölébe húzza a nótát, de Zsibók István és Pető Péter egyéki legények nem engedték el a cigányt, ők foglalták le és ők húzták tovább. Forgó erre nekik támadt, szóváltás, majd tettségességet következett, végül Forgó Zsibókat és Petőt megkéseltte. Mind a kettő súlyos sérülést szenvedett, csak hosszas kezelés után épültek fel. A bíróság súlyos tétőt sértés miatt büntette meg Forgót, aki közben már kibékült a sértettekkel és hatheti fogházra ítélt.

Megkárosította a szegény parasztokat, letartóztatták

A rendőrség őrizetbe vette és bekísérte a debreceni törvényszék fogházába Szabó Lajos 36 éves tetélleni földműves, az UFOSZ volt vezetőség tagját. Sikksztás és okirathamisítás miatt indult meg ellene az eljárás. Szabó Lajos a szegényparasztokat károsította meg, több tetélleni újgazda nevében, megbízás nélkül szántási hitelt vett fel, 400—700 sfb forint összegben, a kötvényekre aláhamisította a nevéket, a pénzt megtartotta, saját céljaira fordította. Beismerte tetteit. Az eljárás megindult ellene.

PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt törvényhatósági frakciója szerdán délután 5 órai kezdettel a városi közgyűlést megelőzően értekezletet tart. Dusicza Ferenc h. polgármester, a törvényhatósági frakció vezetője ismerteti a közgyűlés tárgysorozatát. A törvényhatósági bizottsági tagoknak megjelenése az értekezleten kötelező.

A Független Kisgazda Párt helyi szervezetének Kereskedő Tagozata folyó hó 17-én csütörtökön délután a párhelyiségben értekezletet tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Hajó utcán kigyulladt lakásban halálra égett egy beteg férfi

Hétfőn délután értesítették a tűzoltókat, hogy a Hajó utca 12. szám alatt, özv. Mandzsa István né kiűzőstulajdonos lakása kigyulladt. Két tűzország kivonult a helyszínre, ahol fojtó füst felleg között: lángnyelvek csaptak elő a lakásból. Egyik lakó nyomban közölte gyanúját, hogy a lakás tulajdonosának 40 éves epilepsziás beteg fia, Mandzsa István vajszínűleg bent van az égő lakásban, ahol betegesen fektött.

Két tűzoltó gázálarccal védekezve a fojtó füst ellen nyomban behatolt élete kockázatával a lángban álló szobába, ahol borzalmasan összeégve, fejjel az ágyról lefele csúszva találtak Mandzsa Istvánt. Nyomban kivitték az udvarra, azonban már halott volt. Fejét, hátát és mellét szinte megszenesedett égési sebek borították.
A lakásban sikerült félórai munkával a tüzet eloltani. A bútorokban és épületekben 2000—3000 forint kár esett. A vizsgálat megálapította, hogy a beteg Mandzsa János az ágyban cigarettázott és vagy elaludt, vagy rohamot kapott. Így az égő cigarettától az ágyonmög meggyújtotta és a szerencsétlen beteg halálos égési sebeket szenvedett. Utolsó életföztötőnével még megpróbált szabadulni, ezért találtak fejjel lecsúszva az ágyban. — A vizsgálat megindult.

Ujtások a Totóban

A labdarugó bajnokság startjára nemcsak az egyesületek, de a totó is felkészült. Dr. Sas László, a totó igazgatója, a nagyszabású tavaszi előkészületekről a következőket mondta:

— A téli ügynevezett holtidény bebizonyította, hogy a közönség végrelegesen kegyeibe fogadta a totót. Ezen a héten 276.000 szelvényt küldtek be a pályázók, ami azt jelenti, hogy a labdarugó idény megkezdése után ismét elérjük, sőt túl is haladjuk a háromszázszázat. Közölhetem a pályázókkal, hogy a tavaszi idényben kizárólag magyar bajnok mérkőzések szerepelnek a szelvényeken. Ezért akarom leszögezni, mert igen sok olyan levelet kapunk pályázóktól, hogy tavasszal is vegyünk fel a szelvényekre angol és olasz mérkőzéseket. A pályázóknak ezt a kérését nem teljesíthetjük, mert a célunk az, hogy a totószelvények útján is növezzük az egyesületek közönségeinek számát.

— Közölhetem azt is, hogy rövidesen megjelenik az új totószelvény, amelynek az „A” oldala három rubrikás lesz. Ez alapján meggyorsítja majd a szelvények kiértékelését, mert gépekkel tudunk majd számolni. A pályázóknak pedig könnyebb lesz a tippelés akkor, ha csak a megfelelő karikába kell berajzolniuk az egyes, kettes vagy az x-et. Már megkezdődött a tárgyalások a nyári totóműsorral kapcsolatban. Az MLSZ-szel és az OSH-val állapítjuk meg azt, hogy milyen labdarugó műsor lesz a nyáron. Természetesen felvesszük majd környékező államok bajnok mérkőzéseit is. Így a lengyel mérkőzések, valamint a vizitabda bajnoki mérkőzéseket.

Javítunk mindenféle lábbelit
(cipőt, csizmát stb.)
gyorsan, pontosan, előnyös áron
Orea Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Mester pince

